

De América por cable

Declaraciones del Presidente Coolidge

LONDRES, 1.—El Presidente Coolidge ha declarado que la aprobación de la reforma de los artículos de la ley petrolífera resuelto enteramente la principal controversia con Méjico. Añadió que se arreglarán también las cuestiones objeto de discrepancia.

Se anuncia que las Compañías reanudarán de un modo activo la explotación en seguida, y que los banqueros de Nueva York se muestran propios a conceder nuevos empréstitos a Calles.

A pesar de los efectos de la aprobación de la reforma y del entusiasmo por los vuelos de Lindbergh, en los círculos gubernamentales de Washington se teme que fracamente la Conferencia Panamericana de la Habana. Se sabe que varios delegados de Hispanoamérica propondrán que se discutan las cuestiones pendientes entre sus países y Norteamérica, lo cual no será aceptado por la Delegación norteamericana. Esta proposición puede obligar a suspender la Conferencia en la cual se teme también que influya la coincidencia de las elecciones en Nicaragua.

Una manifestación de Calles

MEJICO, 1.—El Presidente de la República, general Calles, ha lanzado un manifiesto al pueblo mejicano con motivo del año nuevo.

En dicho manifiesto el Presidente hace un llamamiento a todas las clases sociales para que se unan, sin diferencia de opinión, en bien del mejoramiento moral y material de Méjico.

Refiriéndose al problema religioso, el manifiesto dice que ha sido su preocupación fundamental durante el año pasado. El Gobierno deplora la situación creada con este motivo.

"Nunca ha abrigado el Gobierno—dice el manifiesto—sentimientos antireligiosos. Nuestra actitud está inspirada solamente en necesidades políticas: en no tolerar el intento de establecer un Estado dentro del Estado.

El Gobierno que presido—dice el general Calles—tiene un gran respeto para toda creencia religiosa."

Fuerte incendio

BUENOS AIRES, 1.—Un violento incendio ha destruido totalmente una manzana de casas del barrio de Boca de esta ciudad.

En los trabajos de extinción ha perecido un bombero; otros diez han resultado heridos.

A consecuencia del fuego, quedan unas cien familias sin albergue.

Paraguay.—Los límites con Bolivia

ASUNCION, 1.—La Comisión mixta encargada de decidir el problema fronterizo entre Paraguay y Bolivia ha decidido aplazar las reuniones hasta el mes de marzo próximo.

Uruguay.—Las fronteras con el Brasil

RIOJANEIRO, 1.—El ministro de relaciones Exteriores, Sr. Magabeira, ha recibido una comunicación de Montevideo informándole que prosiguen satisfactoriamente las gestiones para la terminación de un acuerdo entre ambos países sobre la delimitación de fronteras.

Para corresponder al viaje del príncipe de Gales

MONTEVIDEO, 1.—El Gobierno enviará próximamente a Londres una Embajada extraordinaria para corresponder al viaje realizado al Uruguay por el príncipe de Gales.

Dicha Embajada estará formada por los diplomáticos D. Luis Albreto de Herrera, D. Pedro Figari, D. Carlos Samaniego y D. Adolfo Sierra, el teniente coronel Trábal y el oficial de Marina D. Carlos Travieso.

PROVINCIAS

Éxito de un tenor de doce años

VALDEPENAS, 2.—Ante una numerosa concurrencia, entre la que se hallaba lo más selecto de esta sociedad, dió un notable concierto vocal el pequeño tenor, natural de esta ciudad, Leoncio Poveda, quien sólo cuenta doce años. Ha obtenido un gran éxito, y varias personas se proponen gestionar a la Diputación provincial una pensión para el pequeño cantante. Según el juicio de algunas personas inteligentes en la materia, el niño Poveda es algo tan extraordinario que seguramente será una gloria del arte lírico.

Casas baratas

BILBAO, 2.—En la Delegación de Hacienda se ha hecho entrega del préstamo concedido por el Estado a la Cooperativa de casas baratas titulada La Unión Begoñesa, por importe de 1.750.000 pesetas. Dicha Cooperativa canceló en el acto el préstamo de 972.000 que le había hecho para construir su barriada la Diputación provincial.

Tembor de tierra

ALMERIA, 2.—Ayer mañana, a las siete y quince, se ha sentido en la capital un temblor de tierra de poca dura-

ción y en dirección Norte-Sur. Los últimos segundos fueron de gran intensidad. Advirtieron el fenómeno sísmico muchas personas y originó la consiguiente alarma.

Conflicto resuelto

BILBAO, 2.—En la fábrica de pan de Antonio Ariz surgieron diferencias a cuenta del horario del trabajo. Ayer mañana se celebró en el Gobierno civil una reunión de obreros y patronos, y quedó resuelto amistosamente el conflicto.

Los rápidos por el Central de Aragón

TERUEL, 2.—A partir de hoy, lunes, el servicio de trenes rápidos en la línea Central de Aragón se hará los lunes y viernes con Valencia y Calatayud, y los martes y sábados, desde Calatayud y Val-

Ochenta obreros sin trabajo

SANTANDER, 2.—Al hacerse cargo el Monopolio de Petróleos de la fábrica de Santander, la Dirección de la misma ha despedido a ochenta obreros, algunos de los cuales llevaban en ella más de cuarenta años. La Federación Obrera, que ha tomado a su cargo la defensa de los obreros, visitó a los representantes del Monopolio, y además, dirigió telegramas al ministro de Hacienda y a la Dirección del Monopolio, para evitar que con este conflicto creado se agudice la crisis de trabajo que ya existía en Santander.

Donativo del Banco de Santander

SANTANDER, 2.—El Banco de Santander, deseando cooperar dentro de su esfera a la magna obra del marqués de Valdecilla, ha tomado el acuerdo de destinar anualmente de sus beneficios la cantidad necesaria para el sostenimiento de cinco camas del nuevo hospital. Esta actitud del Banco será imitada por todas las entidades santanderinas.

Las murallas de Segovia

SEGOVIA, 2.—La Junta de autoridades ha pedido al Gobierno que del crédito concedido para remediar la crisis de trabajo se destine alguna cantidad a Segovia, principalmente para el arreglo de las murallas.

El librero de esa corte señor Beltrán, ha hecho un importante donativo de libros a la Biblioteca de la Universidad Popular, que ya está instalada en la iglesia de San Tirso.

Donativos a los pobres

SAN SEBASTIAN, 2.—Con motivo de año nuevo se han repartido 1.000 raciones entre los pobres de la localidad por la Caja de Ahorros.

El alcalde, a su vez, obsequia esta noche a los serenos con café, licores y puros.

Médico condecorado

SAN SEBASTIAN, 2.—En el Asilo Reina Victoria, se ha celebrado con toda solemnidad la imposición de la cruz de Beneficencia al doctor D. Luis Zaldúa, que durante muchos años ha ejercido su profesión en dicha entidad.

Asistieron el alcalde, el presidente de la Diputación, la Junta de Beneficencia y cuantos están en posesión de dicha condecoración y residen en esta ciudad.

Proposición al maestro Guridi

BILBAO, 2.—En los Centros artísticos se asegura que el maestro Guridi ha recibido ventajosas ofertas de Buenos Aires para dar a conocer allí algunas de sus obras sinfónicas y recoger las melodías populares argentinas.

Dos accidentes

JEREZ DE LA FRONTERA, 2.—Cuando cazaban liebres varios jóvenes aristócratas de esta población, el caballo que montaba el alumno de Caballería, don Luis Merry, hijo del general del mismo apellido, pisó un cable eléctrico de alta tensión, desprendido durante los últimos temporales. Jinete y caballo vinieron a tierra, y aquí fue salvado providencialmente por unos vecinos, sin sufrir más que una sacudida. El animal murió electrocutado en el acto.

SANTANDER, 2.—Unos pescadores encontraron sobre un muro, en los arenales, una gabardina y un paraguas, flotando sobre las aguas, y un sombrero flexible.

Dieron cuenta a la Comisaría, y horas después apareció, frente al cargadero de la nueva montaña, el cadáver de un hombre, que resultó ser el oficial tercero de Oficinas Militares D. Antonio Ramos, a quien se comprobó pertenecían las prendas abandonadas.

Socialista italiano fallecido

ROMA, 1.—Ha fallecido el Sr. Lazzari, que en 1921 fué secretario nacional del partido socialista, afiliándose después a la fracción maximalista, que representó en el Parlamento.

En 1882 fundó, en unión de otros, el partido obrero italiano que después había de convertirse en partido socialista.

Recientemente, a su regreso de su viaje a Moscú, se declaró enemigo del bolchevismo.

CONSULTA NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Ha fallecido el obispo de Zamora

ZAMORA, 1.—Ayer tarde falleció el obispo de esta diócesis a consecuencia de un cáncer intestinal. Tenía cincuenta y un años. Estaba al frente de esta diócesis desde el año de 1914, y se hallaba enfermo desde octubre último, que sintió los primeros síntomas de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro cuando verificaba la visita pastoral. La familia del finado la constituyen su madre, anciana de ochenta años, y tres hermanos.

Ahora comienzan a doblar las campanas de todas las iglesias y conventos de la capital. El sentimiento que ha causado la muerte del obispo es unánime. Se han cursado despachos al Gobierno, al nuncio, a los prelatos y al Vaticano. Esta tarde se reunirá el Cabildo para nombrar vicario capitular.

Telegramas de pésame

ZAMORA, 1.—El cadáver del obispo fué colocado en la sala de visitas del Palacio.

En el momento de su fallecimiento se hallaban rodeando el lecho la madre del obispo y sus hermanos, el alcalde y varias dignidades de la Catedral y sacerdotes.

La Diputación, que se hallaba celebrando sesión cuando tuvo noticia de la muerte, la levantó en señal de duelo, y seguidamente el presidente se dirigió al Palacio para dar el pésame a la familia y al Cabildo en nombre de la Corporación. Por Palacio desfilan las autoridades y numeroso público. Ya han llegado numerosos telegramas de pésame.

Los funerales y el sepelio

ZAMORA, 1.—Reunido el Cabildo catedral, nombró gobernador eclesiástico interino al dean.

Los funerales por el obispo finado se celebrarán en la Catedral el lunes, martes y miércoles. El martes recibirán los restos sepultura.

Se espera la llegada del obispo de la provincia eclesiástica, que actuará de pontifical en los funerales.

Duelo en Toro

TORO, 1.—La noticia de la muerte del obispo de la diócesis de Zamora ha causado general sentimiento.

Pésame del Gobierno.—La población desfila por la capilla ardiente

ZAMORA, 1.—El gobernador civil de la provincia visitó ayer mañana a la familia del difunto prelado, ilmo. Sr. D. Antonio Alvaro Vallano, y al Cabildo, para testimoniarles, en nombre del Gobierno, el pésame por el fallecimiento.

Ayer, domingo, innumerables personas de todas las clases sociales desfilaron por la capilla ardiente.

Los funerales, que prometen ser solemnes, y el tierro se verificarán mañana martes.

El temporal

La reconstrucción de la muralla de Rota

ROTA, 2.—Parece que el estudio hecho por los ingenieros para la inversión del crédito de 60.000 pesetas, concedidas para la reconstrucción de la muralla derribada por los temporales no responde a lo que se desea, pues los ingenieros han dejado fuera del proyecto de reconstrucción el trozo derrumbado últimamente, y, por tanto, el peligro continúa para la población.

Sigue lloviendo copiosamente. Los campos se encuentran sin condiciones para trabajar en ellos, y, de persistir el mal tiempo, la crisis por que atraviesa la población causará la ruina de las clases trabajadoras.

El alcalde hace gestiones para que participe el pueblo en la parte proporcional que le corresponda de beneficios concedidos por el Gobierno a las poblaciones damnificadas por el temporal.

Tres barcos perdidos y otros en peligro

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 2.—La goleta "Manuela Peña", que se hallaba en el fondeadero de este puerto, ardió por completo, ignorándose las causas. La tripulación logró ponerse a salvo. Las pérdidas son muy importantes.

Una ráfaga de viento huracanado sorprendió a la salida de la barra a varias embarcaciones, que se vieron en peligro de zozobrar. Dos de ellas fueron lanzadas contra los escollos frente a Chipiona. Una de éstas sufrió grandes averías y se perdió, y la otra quedó destrozada totalmente. La tripulación encontró auxilio en el personal de otras barcas.

Crisis de trabajo

CAMPANARIO, 2.—El persistente temporal de lluvias es causa de la agudización de la crisis obrera. Los propietarios de la localidad se han visto obligados a repartirse los trabajadores no ocupados por el Ayuntamiento y la Comunidad de Labradores.

Los lobos en los poblados

SANTANDER, 2.—Por el temporal de nieves los lobos han bajado a los pueblos enclavados a pie de la montaña. La región más castigada ha sido Liébana, pues en pocos días los lobos han causado verdaderos destrozos en el ganado. Se censuraba la pasividad de los Ayuntamientos, que nada hacen para lograr la extirpación de estos dañinos animales.

Mejora el tiempo

ZARAGOZA, 2.—El tiempo ha mejorado y la temperatura ha descendido bastante, lo cual hace concebir la esperanza de que en breve quedará resuelto el grave problema del paro en las fábricas remolacheras a consecuencia de la suspensión de la recolección de la remolacha.

En Marruecos: La ciudad de Uazan, incomunicada

RABAT, 2.—A causa del hundimiento de un puente, ocurrido como consecuencia de los últimos temporales, la ciudad de Uazan está incomunicada.

La Aviación se ha encargado de asegurar el servicio postal.

En el extranjero: Pueblos ingleses bloqueados por la nieve

LONDRES, 2.—A consecuencia de la niebla, no les ha sido posible hoy a los aeroplanos avituallar los pueblos que siguen bloqueados por la nieve. Uno, sin embargo, ha logrado salir del aeródromo de Stag Lane para el condado de Surrey.

Los londinenses han aprovechado la helada para dedicarse al patinaje y a otros deportes propios del caso en los alrededores de la capital, habiendo organizado al efecto una Compañía ferroviaria servicios a precio muy reducido para hoy y mañana. Ha mejorado el tiempo, y en las calles de esta capital sólo queda una ligera capa de nieve a medio derretir.

Un vapor japonés encalla en el Támesis

LONDRES, 2.—A consecuencia de la niebla, encalló esta mañana en el Támesis, cerca de Barking, el vapor japonés "Kashimo Maru", al tratar éste de evitar un choque con otro vapor mercante que navegaba en sentido contrario. Los pasajeros siguen a bordo, pues la posición del buque no ofrece peligro alguno, creyéndose que podrá ser puesto nuevamente a flote con facilidad.

Los ayunadores de Valladolid

Han tenido que ser asistidos víctimas de congestión

VALLADOLID, 1.—Cuando anoche se retiraba el público a descansar, después de haber oído sonar las doce campanadas que anunciaron el nuevo año, se vió sorprendido por el paso de dos camillas que conducían a Raffles y Miss Kety, ayunadores que se exhibían en los locales del Cine Novel.

Estos artistas se hallaban desde hace tiempo encerrados en una urna.

El domingo, Raffles sintió algunos síntomas de congestión; pero se abrieron algunos agujeros más en la urna en que se hallaba encerrado, y en seguida se repuso.

Hoy, sin duda, a consecuencia de haberse dado tres secciones en el "cine", la afluencia de numeroso público enrareció el aire, y a una de la madrugada, Raffles, que estaba reclinado tranquilamente en la urna, se incorporó lívido, se dirigió al tubo por donde entraba el aire y cayó desplomado.

Inmediatamente, un individuo de la Cruz Roja, que se hallaba de servicio, y las personas que estaban presentes, rompieron la urna, le quitaron los sellos de lacre con que se daba formalidad al ayuno, y rápidamente, en una camilla, fué trasladado a la Casa de Socorro con síntomas de asfixia y en un estado verdaderamente lastimoso, siendo preciso inyectarle en seguida aceite alcanforado.

Su mujer, Miss Kety, al darse cuenta de que algo anormal ocurría a su marido, y hubo también necesidad de romper la botella que la encerraba y conducirla, así se sintió también repentinamente enferma, mismo, a la Casa de Socorro.

En este momento Raffles se encuentra bastante reanimado, y se lamenta de su mala suerte. Ella, como solamente sufrió una fuerte impresión al ver caer desmayado a su marido, se encuentra en estado relativamente satisfactorio.

Miss Kety se llama Consuelo Avellá, es mujer joven y guapa y ya se ha exhibido algunas veces, entre ellas, en Zaragoza, en 1920.

Raffles es argentino, de Rosario de Santa Fe; se llama Vicente Catalá, y debutó en Cartagena a los diez y seis años, donde estuvo diez días sin comer ni beber; en Córdoba estuvo después otros diez días, y en Barcelona estuvo en un escaparate igualmente sin tomar alimento alguno, durante veintidós días.

Después de haber reanimado a ambos, fueron conducidos a su domicilio.

Terrenos para un Sanatorio

TARRAGONA, 2.—Se ha firmado la escritura de cesión al Estado de terrenos propiedad de la Diputación en los que ha de construirse por el Gobierno un sanatorio marítimo. Firmaron el documento el gobernador civil y el presidente de la Diputación provincial. Este envió un telegrama al ministro de la Gobernación, dándole cuenta del acto efectuado y rogándole que active los trámites para colocar la primera piedra, ceremonia a la que espera asista el ministro.

El alcalde ha recibido una carta del secretario del Rey, en la que se expresa que el Monarca tiene presentes los anhelos de Tarragona respecto de la estación central y que ha recomendado al ministro de Fomento el estudio de este problema.

Noticias de aviación

Cerca de Halifax son hallados los restos de un avión

NUEVA YORK, 1.—En las cercanías de Halifax han sido encontrados los restos de un avión, que se cree sea el de la señora Grayson. Los restos fueron recogidos por un barco y trasladados a las islas del Príncipe Eduardo, próximas a estas costas.

Agasajos a Lindbergh

BELIZE, 1.—El aviador norteamericano coronel Lindbergh está siendo agasajadísimo; se han organizado varias fiestas en su honor.

Lindbergh saldrá hoy para San Salvador

BELIZE, 1.—El aviador Lindbergh saldrá mañana para América del Centro, con rumbo a San Salvador.

Costes y Le Brix, condecorados

LIMA, 1.—Han sido condecorados con la Orden del Sol los aviadores franceses Costes y Le Brix.

El avión que aterrizó en el desierto

EL CAIRO, 1.—El avión del servicio postal de El Cairo a Bagdad, que se vió obligado a aterrizar por avería en pleno desierto, ha sido hallado por otro avión, enviado expresamente en su busca.

Reparada la avería, ambos aviones reanudaron el vuelo, uno con dirección a El Cairo y otro con dirección a Bagdad.

Cinco muertos en un accidente

MARSELLA, 1.—En el aeródromo de Marignane se efectuaban esta mañana las pruebas de un hidroavión destinado a la nueva línea Marsella-Angel, tripulado por dos pilotos, dos mecánicos y un operador radiotelegrafista, cuando, a las once menos diez de la mañana, y hallándose el aparato a tres o cuatrocientos metros de altura y unos seiscientos del campo de aviación cayó rápidamente a tierra, destrozándose contra el talud de la vía férrea de la línea de París a Marsella. Los cinco tripulantes murieron en el acto.

En un accidente muere el aviador francés Enderlin

MARSELLA, 1.—El hidroavión procedente del aeródromo de Marignane, que, como se ha dicho, se estrelló esta mañana al realizar unas pruebas, estaba volando hacia un cuarto de hora y apenas se disponía a amarrar en el lago de Berre, cuando, por causas todavía desconocidas, entró de repente en barrena, yendo a caer sobre una granja. Se acudió rápidamente en auxilio de los aviadores que lo tripulaban; pero éstos habían muerto ya cuando se llegó al sitio de la catástrofe. Se ha abierto una información para averiguar las causas del siniestro. El piloto Enderlin, que llevaba el mando del hidroavión, era considerado como uno de los mejores pilotos comerciles. Venía volando desde el año 1914.

EN EL JAPON

Un grupo de estudiantes sepultados por la nieve

TOKIO, 1.—Veinticuatro estudiantes de la Universidad de Waseda han perecido sepultados por un alud de nieve cuando estaban patinando en el puerto de Harinoki, en los Alpes japoneses.

TOKIO, 1.—Se conocen nuevos detalles de la desgracia ocurrida a varios estudiantes en el puerto de Harinoki.

El grupo de estudiantes que se encontraba patinando se cree que era solamente de siete.

Se han encontrado ya cuatro cadáveres. Se continúa buscando a las demás víctimas.

El Comité paritario textil de Alcoy

No se reúne por no acudir la representación patronal

ALCOY, 1.—La reunión que debió celebrarse anoche el Comité paritario de la industria textil para resolver el conflicto planteado en la fábrica Terol Hermanos no se efectuó por no haberse presentado la representación patronal, que presentó hace varios días un escrito al presidente del citado Comité, comunicándole que la representación que ostentaba se abstiene de asistir a las reuniones que celebre dicho organismo hasta tanto no se ponga a estudio la revisión de las tarifas de trabajos vigentes.

Para aliviar en parte la situación de los obreros afectados, en fábricas y talleres se organizan recaudaciones voluntarias.

El recibimiento al nuevo año 1928

Con la alegría que es tradicional, y ante una imponente masa de gente, hizo su entrada triunfal el nuevo año.

La algazara y bullicio en los lugares céntricos duró bastante tiempo después y hasta ya dadas las dos de la madrugada no se reintegraron, la Puerta del Sol, sobre todo, a su estado habitual.

De Barcelona

El crimen de la calle de Trafalgar.—C6-mo

mo se demuestró la inocencia de Guillermo BARCELONA. 1.—Dejada sin efecto la detención de Guillermo García, el sumario por el crimen de la calle de Trafalgar ha entrado en una fase firme que permitirá su terminación en plazo relativamente corto. El juez quiso antes de dictar una resolución en favor o en contra del detenido apurar todos los procedimientos legales para que éste pudiera explicar algunos extremos que parecían algo confusos y contradictorios, y ha conseguido, como tenemos dicho, aclararlo, sin que esto significara, ni mucho menos que hubiera llegado a creer en la responsabilidad de Guillermo. Había declarado éste que el día de autos fué a su casa a merendar entre siete y ocho de la noche, precisamente a la hora en que se cometió el crimen, y su madre insistía en que esto no era cierto; pues si bien es verdad que Guillermo lo oyó discutir con su desventurado esposo, esto pudo ocurrir el jueves, el viernes o el sábado anteriores, en que hubo discusiones entre el matrimonio; pero en modo alguno el lunes, en que don Mariano fué asesinado. Convencido Guillermo por su madre de que sufría una equivocación al hacer una afirmación que tanto le comprometía, trató de recordarle lo hecho por él en la hora en que se cometió el crimen, y no tardó en darse cuenta de que, en efecto, en la noche del 19 no fué a su casa hasta las nueve, pues terminado el trabajo permaneció una hora en compañía del pescadero Jaime Martí, que le invitó a comer unos mariscos; pero la fatalidad hizo que Martí afirmara ante el juez ser cierto lo manifestado por Guillermo, pero no en la fecha en que éste decía, sino quince días antes. En apoyo de su aserto, dijo Martí que fué al garaje a tomar gasolina para su automóvil, y que además Guillermo le cambió una bombilla al faro del coche, siendo después de una de estas operaciones cuando ambos comieron los mariscos. Guillermo y Martí, en el careo a que fueron sometidos, mantuvieron sus respectivos puntos de vista, y en demostración de que era cierto lo que decía el segundo, tal vez exclamara: "Recuerda que cuando llegaste al garaje, poco después de las siete, venías de buscar a una señora por encargo de tu principal, y no la pudiste traer por haberse hecho tarde." Y esto fué precisamente lo que salvó a Guillermo; pues el dueño del garaje tenía manifestado que le hizo tal encargo en la tarde del 19, circunstancia que inmediatamente recordó Martí, quedando con ello perfectamente justificado en que invirtió el tiempo entre siete y ocho de la noche, que era lo que Guillermo no había podido precisar. Tan terminante resultado decidió el juez a dejar sin efecto la detención de Guillermo, ya que contra él no existía otro cargo que pudiera comprometerle. Ayer mañana estuvieron en el Palacio de Justicia dos hijas de doña Josefa, acompañadas de Guillermo, para firmar las declaraciones prestadas anoche. También estuvo esta mañana para conferenciar con el juez el director del Laboratorio Médico Legal, doctor Lacalle, que en unión de otro técnico se puso a las órdenes del juez. Igualmente estuvieron en el Palacio de Justicia los peritos colcheros. El juez se limitará ahora a reorganizar todos los trabajos realizados y ordenar la práctica de algunas diligencias complementarias.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado el sábado terminó a las nueve y media de la noche. El presidente, al salir, dijo a los periodistas: "Salvo dos o tres asuntos de Estado (ratificación de Convenios) y algún otro de Guerra, todo el Consejo, ha pesado sobre el ministro de Hacienda que presenta un proyecto de presupuesto muy sincero y con un pequeño superávit, y digo pequeño porque en un presupuesto de la importancia del nuestro, no representa nada una cifra de 600.000 pesetas, rozando el millón, aunque para cualquiera de nosotros significaría un gran alivio. La liquidación del presupuesto de 1927, a falta aún de algunos datos de las Delegaciones de Hacienda, arroja un déficit inferior al previsto de 65 millones. Yo creía que el déficit iba a ser de 100 millones. Y así lo dije. El ministro de Hacienda—continuó el presidente—ha presentado, repito, un presupuesto muy sincero, absolutamente sincero, en que los ingresos se han calculado muy por bajo, y en el que para los gastos se han tenido en cuenta la práctica y la realidad del año anterior. A ver si el año que viene—terminó el presidente—este superávit de 600.000 pesetas se ha convertido en seis millones.

Referencia oficiosa

Presidencia.—Se acordó prorrogar hasta 30 de junio de 1928 el Real decreto-ley de 30 de abril de 1924 sobre auxilios a las industrias, en vista de que el presidente de la Asamblea manifiesta que la Sección novena no ha podido terminar el estudio de la reforma de dicho decreto-ley. Estado.—Se aprobó el Convenio comercial con Dinamarca. El canje de ratificaciones de Convenio comercial hispanocubano. Hacienda.—Se aprobaron varias transferencias de crédito de diversos ministerios. Se examinó el presupuesto de ingresos para 1928. Real decreto reduciendo el donativo del clero en la cantidad que produzca la aplicación a las clases eclesiásticas de la nueva tarifa primera de utilidades. Se aprobaron las normas para restringir en lo sucesivo las transferencias de crédito en el presupuesto del Estado. Asimismo se aprobaron las normas provisionales para la implantación de la reciente reforma de la tarifa primera a utilidades. Se concedió a los damnificados por las inundaciones de Cartagena, en 1919, la condonación del plazo que debieron abonar en 1927.

Comida familiar A pesar de haber dicho que el Gobierno

cenaría en el ministerio de la Guerra, lo hizo el presidente con su familia y algunos amigos.

El presupuesto

El presupuesto para 1928 se cifra del siguiente modo: 3.257 millones para el de gastos y 3.258 para el de ingresos. El superávit exacto es de 900.000 pesetas. Se han calculado las cifras teniendo en cuenta el resultado del presupuesto de 1927; de modo que algunos de los ingresos, lo mismo que los gastos, se calculan en menos o en más, a la vista de la experiencia obtenida en el desarrollo de la ley Económica que acaba de finar. El aumento de los ingresos es de 135 millones, sin que este incremento responda a ningún impuesto nuevo, sino al lógico y natural desenvolvimiento y desarrollo de los vigentes. El presupuesto de gastos aparece con un aumento de 118 millones de pesetas, si bien en parte este volumen es aparente. Así sucede, por ejemplo, con el gasto que supone la nueva patente nacional de automóviles. En la partida a ella referente hay un gasto de 24 millones de pesetas, que es precisamente la cifra que se reparte entre Ayuntamientos, Diputaciones y Fomento del Turismo, según el Real decreto de creación de dicha patente. También aparecen como gastos los pagos de Lotería como sucede con los 16 millones que se consignan para premios de la Lotería de la Ciudad Universitaria. Antes estos gastos aparecían en el presupuesto, sin cifrar, pero ahora se ha querido que se consignen para una mayor verdad del decreto económico. Entre los ingresos nuevos figura el del monopolio de petróleos, que se cifra en 78 millones de pesetas, ingresados mensualmente con la cantidad de seis millones y medio. Los presupuestos parciales, salvo el de Fomento, aparecen con pequeños aumentos, respondiendo a nuevas organizaciones de servicios o a contingencias imprevistas. En el presupuesto de Guerra hay un aumento que casi llega a los 11 millones, y esto se debe, principalmente, al gasto originado por las fuerzas repatriadas de Africa, que ya en España han de ser atendidas con el presupuesto general del departamento y no con el especial del Protectorado. También en el ministerio de la Gobernación hay un alza de un millón y pico de pesetas, debida al desarrollo en los servicios de Sanidad y a las instituciones creadas en el año de 1927.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 2, and various bond types like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales, etc.

Disposiciones oficiales

Se dispone que el informe y conferencias a que se alude en la real orden circular de 23 de septiembre pasado y que habrán de redactar y preparar en las condiciones y plazos que en dicha disposición se determinan, los Generales, jefes, oficiales y asimilados que desempeñen en lo sucesivo comisiones de cualquier índole en países extranjeros, sean informados por el segundo negociado de la segunda sección de la Dirección de Preparación de Campaña, que los remitirá, cumplido este trámite a una comisión presidida por el General director de dicho organismo y de la que formarán parte los Generales y coroneles destinados en el mismo, la cual apreciará el resultado de la comisión desempeñada y lo comunicará a las autoridades de que dependan los interesados para su anotación en la hoja de servicios.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EXTRANJERO La reforma constitucional de la India

Boicot a una Comisión CALCUTA, 1.—La Liga musulmana Panindis ha adoptado una resolución, por la cual declara el boicot a la Comisión encargada de estudiar la reforma constitucional de la India. Proyecto prohibitivo de fabricar material de guerra

VIENA, 1.—El Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto de ley, con arreglo al cual queda prohibida la fabricación de material de guerra, de acuerdo con las decisiones que fueron adoptadas por la Conferencia de Embajadores. Muerte del decano de los notarios franceses

MONTPELLIER, 1.—A la edad de ciento dos años ha muerto el Sr. Emile Gros, decano de los notarios de Francia. El Sr. Gros ha fallecido en La Salvetat, en donde ejercía su profesión desde hace setenta y tres años. Probable reconstitución del bloque alemán de izquierdas

BERLIN, 1.—El periódico nacionalista "Berliner Nachtausgabe" afirma que los diputados centristas, demócratas y socialdemócratas tratan de llevar a cabo la unión o reconstitución del antiguo bloque de izquierdas, y se creen que llegarán a un acuerdo. La personalidad política que se anuncia para la presidencia del bloque es el centrista Sr. Guterard. La crisis gubernamental no se producirá hasta haber aprobado la ley escolar, y Von Guerdar asumirá el puesto de canceller.

La revisión del Tratado de Trián BUDAPEST, 1.—La liga pro-revisión del Tratado de Trián ha publicado una proclama dirigida al pueblo, en la que encarece que el día primero de año se hagan las paces en todas las iglesias de Hungría para que tenga feliz éxito la acción emprendida por lord Rothermere.

CONCURSOS

Se anuncia una vacante de comandante de Infantería jefe del detall del Colegio de María Cristina para Huérfanos de Infantería, otra de secretario permanente de causas, correspondiente a capitán de Infantería, escala activa, en la primera región, con residencia en Madrid, y dos de capitán médico jefe de los laboratorios de Análisis, de nueva creación en los hospitales de Tetuán y del Rif.

De Marruecos

Concurso literario Los Centros Comerciales Hispanomarroquíes, teniendo en cuenta los deseos de varios escritores que se proponen presentar sus trabajos al concurso abierto por estos Centros, sobre nuestra acción en Marruecos, cuyo plazo terminaba hoy, han acordado prorrogarlo hasta el día 31 de abril de 1928. Los trabajos han de ser de carácter didáctico, para uso de las escuelas públicas, con arreglo a los siguientes puntos: Primero: "Historia de la acción de España en Marruecos, desde 1904 a 1927." Segundo: "Geografía de la zona española de Marruecos." Tercero: "Artes y oficios indígenas en la zona española de Marruecos." Se concederán los premios que a continuación se expresan: Para el primero, medalla de oro del Africanismo español. Para el segundo, medalla de plata del Africanismo español. Para el tercero, medalla de bronce del Africanismo español. Se admiten composiciones en las secretarías de los Centros de Madrid y Barcelona, sitios, respectivamente, en la plaza de Cánovas, número 4, y en la plaza Real, número 3. Oportunamente se nombrará el Jurado, en el que estarán representadas la Dirección de Marruecos y Colonias, la Academia de la Historia, la Sociedad Geográfica y la Academia de Bellas Artes de Madrid.

Se anuncia una sumisión importante TETUAN, 2.—Ben Said, ex caid rebelde de Hassan, que reside en Fez, ha escrito a las autoridades militares del Protectorado expresando su deseo de someterse sin condiciones. La Alta Comisaría le ha concedido el perdón, sin más reserva que obligarle a residir fuera de su cabila. Detención de indígenas ladrones de ganado

MELILLA, 2.—Durante la madrugada los indígenas penetraron en un estable que existe cerca de la Aduana marroquí y se llevaron algunas cabezas de ganado vacuno. Advertido el hecho, salieron varias fuerzas indígenas en persecución de los bandidos, logrando darles alcance. Fueron traídos a la plaza.

Los naufragos del "Asturias" LARACHE, 2.—Los naufragos del "Asturias" llegaron a Alcázar en lamentable estado. Relataron su odisea desde la noche del 24, que ocurrió el naufragio, perdiéndose el barco contra la costa, donde le arrojó el fortísimo temporal. Percibieron el fogonero José Lledo, el marino José Ferrer y un joven que llevaban a bordo, Andrés Luque. "No fué posible—dicen los naufragos—prestarles auxilio." El resto de la tripulación lo formaban: el patrón, José Jiménez, y los marineros Antonio López, Miguel Luis Fuertes, Diego Pérez, Francisco Luque,

Francisco Muñoz y Francisco González, que ganaron la costa a nado. Al amanecer del día 25 se internaron, desorientados, y lograron llegar a una cabila, donde fueron atendidos, sin haber sufrido la menor hostilidad por parte de los moros. De allí continuaron su exodo durante tres días, atravesando arroyos, que iban cruzadísimo por causa de los temporales y que hizo que la marcha fuera en extremo penosa. Al fin, cuando se hallaban casi desnudos, y con los pies des trozados, lograron llegar al zoco el Arba el Garb, le zona francesa, donde fueron atendidos por las autoridades y algunos españoles allí establecidos. Se les facilitaron medios para proseguir la marcha a Alcázar, donde la Sociedad de Beneficencia les dió ropas y comida. Desde allí serán trasladados a Larache, donde embarcarán para la Península.

Deportes

Real Madrid, 9; Nacional, 0 El encuentro de ayer fué un éxito para el Madrid, si bien no es de olvidar que del equipo nacional, Higinio, desde un principio, resultó lesionado de un encontronazo con Uribe, lo que obligaba a Lafuente a desarrollar velocidades enormes, a fin de cubrir el campo, y Palacios, medio cojo, no pudo hacer "juego" como delantero. Esto sentado, no es por ello menos de aplaudir al Real Madrid, que hizo buen juego, excelente cohesión y demostró, una vez más, las excelencias de varios de sus elementos, tales como Félix Pérez, los hermanos Peña y Prats. Gimnástica, 4; Unión, 1

Este fué el otro partido jugado ayer, y en el, como en el anterior, sólo se vió un equipo y un juego, pues el extremo, si bien en un principio jugó con denuedo—sobre todo en la primera parte, donde hasta parecía existir algo de violencia—, en la segunda el dominio fué gimnástico. He aquí los equipos que jugaron ambos partidos. Real Madrid: Castro; Quesada, Urquiza; Prats, Peña (L.), Peña (J. M.); Moraleta, Félix, Gual, Uribe y Del Campo. Nacional: Picorelli; Higinio, Lafuente; Barquín, Lázaro, Moreno; Lorrio, Caballero, Priscilo, Palacios y Sancho. Gimnástica: Granizo; Valmaseda, Serrano (E.); Santos, Cela, Alcántara; Rojo, Devesa, Torres, Oquiénena y Serrano (M.). Unión: Vidal; Zugazaga, Flores; Jaro, Joaquín, Mori; Navarro, Mejías, Pastrana, Basilio y Vitorio.

Festejando un éxito

El banquete de la Brigada Obrera y Topográfica La Brigada Obrera y Topográfica celebró ayer un banquete para festejar el éxito obtenido con la publicación del mapa de conjunto de la zona de Marruecos. Fueron comensales los jefes y oficiales de la Brigada y los soldados que han intervenido en la confección del mapa. Presidieron el presidente del Supremo de Guerra, el general conde de Jordana, el capitán general, los generales Heredia, Goded, Losada, Elola y el coronel Aranda, que llegó por la mañana de Marruecos. Entre los demás comensales, en número de unos 250, figuraban los tenientes coroneles Lago y Villagómez, que han laborado mucho en la formación del mapa. A los postres, el coronel de la Brigada, señor González Jurado, transmite la felicitación del ministro de la Guerra por la labor realizada y da cuenta de la adhesión del general Sanjurjo. Califica el acto de fiesta del trabajo, y dice que los soldados presentes honran a los oficiales con su presencia, y les pide que se acuerden del espíritu democrático con que se les trata. Añade que el que manda, para ser digno, tiene que abrigar cariño paternal para sus subordinados. Lee un telegrama del infante don Carlos y de la infanta doña Luisa, que fué madrina de la bandera de la Brigada, y la adhesión de la Reina Cristina. Hace constar que el Rey le ha encargado exprese su agradecimiento a los soldados por el trabajo realizado. Termina diciendo: "España y trabajo. Brindo por el obrero español. Viva el soldado español!" Un cabo expresa la adhesión de sus compañeros a los jefes.

MINISTERIOS

DE HACIENDA El señor ministro de Hacienda ha dirigido a los directores generales, delegados y subdelegados de Hacienda el siguiente telegrama: "Al comenzar año 1928, y en presencia de satisfactorios datos relativos a liquidaciones provisionales ejercicio 1927, quiero testimoniar a V. I., para que lo haga extensivo a todo personal Cuerpo general y Cuerpos especiales Hacienda, adscrito a esa dependencia, mi profundo reconocimiento por celo, laboriosidad e inteligencia con que ha cumplido su deber, no siempre grato, pero sí patriótico, cooperando en forma decisiva a la gran obra de reconstrucción iniciada por jefe Gobierno. Espero que en el año que hoy empieza personal todos Cuerpos Hacienda persista en actuación tan disciplinada y eficiente, acatando cordialidad trato contribuyentes, acelerando tramitación asuntos y poniendo relieve dotes de capacidad y amor trabajo, que ya están probadas. Afectuosos saludos."

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA Minas. 1.—Teléfono 54.013

Gacetiillas

LARA.—La emoción en la gracia, es la fuerza constante que anima todas las escenas de la bella comedia de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero "Los mosquitos". Todos los días, tarde y noche, se representa en este teatro con creciente éxito. Protagonista, Carmen Díaz. INFANTA ISABEL.—El miércoles, 4, por la tarde estreno de la comedia en tres actos, original de D. Antonio Suárez, "Dale tu beso a papá", con un selectísimo reparto. COMICO.—Mañana martes, a las seis y media, a precios populares, tres pesetas butaca, el extraordinario éxito de esta temporada "Los lagarteranos", y a las diez y media, el juguete cómico nuevo, en tres actos, "La pena me mata", gran éxito de risa. CUADROS DE GRAN EXITO.—Tiene la revista del maestro Alonso "Noche loca" y todos ellos llenos de gracia y lujosamente presentados. Éxito diario de las hermanas Cortesinas, de la orquesta Jimmy Drago's Collegium, de la nueva atracción Six American Girls y de la aplaudida estrella española Antonita Torres. Pronto... ¿HA IDO USTED A ROMEA?—Pida ahora mismo por teléfono sus localidades para aplaudir a la joven estrella Paquita Garzón, que trae un repertorio colosal y a Carmen Chinchilla, la genial bailarina de arte nuevo, y a los asombrosos Marbell en sus trabajos de adivinación y transmisión del pensamiento. Últimas actuaciones de los arriesgados Zenemig. Todos los días débuts.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

BAILES MODERNOS UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD Plaza del Carmen, 1.



Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Ochotorena y Berrogué contra Ostolaza y Ugarte. Segundo, a pala: Araquistain y Elorrio contra Azumendi y Jáuregui. ZARZUELA. (Opera.) Función 16 de abono de noches. A las nueve y cuarto: El barbero de Sevilla. CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Flores y Blancaflor. LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena. REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel. ESLAVA.—A las seis y cuarto: Las castigadoras y Sacha Goudine. A las diez y media: Enorme éxito de El tiro de pichón. COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: La pena me mata! FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y media: La virgen del infierno. Fin de fiesta por Antonio Hernández, concertista de guitarra. ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Laura Bonet, Pilar Galán, Pilar Tán. The Zenemig, Aurora Sáez, Hermanos Marbell, Carmen Chinchilla y Paquita Garzón. MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (la revista del éxito). CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: La gran compañía de circo con un grandioso programa.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la - triz - :- Evita el abate y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerto de Mores, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñanes, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venia padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo, y a. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero; Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos al que hoy publicamos
Zambrana, Puerto de Mores, 5
Gayoso, Arzúal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis